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Izhaja vsake soboto zjutraj in stane a poštnino 
vred za vse leto 30 K, za pol leta 15 K, za 

četrt leta 8. K.

Inserati: Ena petstolpna petiivrsta (prostor 3 m  
visok in 54 mm širok) I krono.

Pri večkratni objavi primeren popust.

R e g e n t  A le k s a n d e r  v S lo v e n ij i.
Ko je stopil princregent na tia osvobojene 

domovine, se je  jugoslovanska misel pokazala 
lepše, silneje, kakor če bi narodni voditelji 
sklicali' velikanska zborovanja in manifestacije, 
Ta slovesen trenutek je  bil dne 22. junija, ko 
so vzdrhtela srca po vsej Hrvatskf in Sloveniji: 
regent prihaja! Ne prihaja vladar — tujec, 
kakor so celo tisočletje prihajali na naše zemljo 
cesarji in kralji, ki so videli v nas podjarmljeni 
narod in katerim je bil zoprn naš jezik, naši 
običaji, sploh vse, kar je  bilo nam sveto; pri
haja marveč vladar brat, vladar, ki govori naš 
jezik, ki čuti z nami in predstavlja pred svetom 
našo narodno svobodo, naše najdražje bogatstvo. 
Prihaja prvič med nas kot zastopnik one iz 
narodnega trpljenja vzrasle, v kmetski zibelki 
čdzibane dinastije Karadžordževičev, ki je na 
tleh mogočne frankovsko-germanske naslednice 
Avstro-Ogrske vzpostavila carstvo Dušana Silnega 
in Ljudevita Posavskega, ujedinjeno po narodni 
volji in božji previdnosti. To je  velik trenutek, 
in dnevi, ki so zdaj za nami, ostanejo zabele
ženi z neizbrisnimi črkami v povestnici naroda.

Regent se je  odpeljal dne 22. junija z 
dvornim vlakom iz Beograda- V njegovem 
spremstvu so bili: ministrski predsednik dr. 
Vesnič, poštni minister dr. Drinkovič, prometni 
minister dr. Korošec, minister za gozdarstvo 
Kovačevič, minister za socij. politiko dr. Kukovec, 
vojni minister general Jankovič ter okrog 
20 vojaških dostojanstvenikov, med njimi tudi 
general Maister. Potovanje iz Beograda v Zagreb 
je bilo ena sama manifestacija, ki je pokazala 
vsemu svetu, da Srbi, Hrvatje in Slovenci ljubijo 
svojo vladarsko rodbino, zavedajoč se, da je 
niso ysilili evropski diplomatje, marveč jo  je 
postavila na čelo države narodna volja, narodno 
zaupanje. Na vseh postajah od Zemuna do 
Zagreba so se zbirale velike množice ljudstva, 
zastopniki občin, uradov m društev, da poz
dravijo ljubljenega regenta. Na večjih postajah 
se je  vlak ustdyil, skozi manjše pa je  vozil 
počasi. Vse hiše so bile okrašene, povsod so 
so vihrale državne in narodne zastave. Posebno 
lep je bil sprejem v Vinkovcih. Regenta so 
prišli pozdravljat kmetje v svojih slikovitih na
rodnih nošah. Ljubeznivo je  podal roko kmetskim 
zastopnikom ter nagovoril fante in dekleta. 
Pevci so peli narodne himne, tisoč grl je 
vzklikalo »Živijo« in vlak je  hitel dalje — 
proti belemu Zagrebu,

V Zagrebu.
Zagreb se je že dolgo pripravljal na slav

nosten sprejem. Hotel je  sprejeti jugoslovan
skega vladarja, kakor še ni bil sprejel nobene 
kronanih glave. Prepičlo odmerjen je naš pro
stor, da bi vsaj na kratko opisali lepoto in 
veličajnost, ki se je v njej pokazala hrvatska 
prestolica ob prihodu regenta. Slehrna hiša, 
mimo katere se je peljal vzvišeni gost v svoj 
dom — na banski dvor — je bila ozaljšana po 
načrtu, ki so ga izdelali umetniki. Vse mesto 
je  cvelo od zastav, kakor travnik spomladi. Za 
vsakim oknom je bilo videti par ljudi sto- 
tisoče src je radostno utripalo in mnogim starcem 
so silile solze v oči. Zakaj spomnili so se pač

na pretekle čase, ko je  vladal na Markovem 
trgu naduti Madžar Kuen-Hedervary in dušil z 
azijatskimi sredstvi narodno svobodo. Madžari 
so prodirali od vzhoda, Nemci so grozili z po
ginom malemu slovenskemu narodu — in kogar 
ni bilo strah za bodočnost? Sedaj pa se vozi 
v banske dvore vladar jugoslovanskega rodu, 
stari Zagreb je ves v cvetju in trobojnicah. 
Regenta so pozdravili na zagrebškem kolodvoru 
ban dr. Laginja in zastopnik mesta Kršič. Po 
stari slovanski šegi so mu ponudili kruh in sol. 
Pred kolodvorom se je  zbralo ogromno ljudi; 
vojaštvo, Sokoli in drugi. Zvonovi so zvonili, 
topovi grmeli, godba je  svirala narodno himno. 
Zvečer je  bila bakljada. Na balkonu je rekel 
regent: »Povejte vsem, da bom branil vaše 
narodne pravice proti komursibodi. Vsi trije 
bratje skupaj bomo napravili čudeže !« Naslednji 
dan je  regent obiskal stolno cerkev, kjer ga 
je  pozdravil nadškof dr. Bauer. Nadškof je pel 

, hrvaško »Tebe Boga hvalimo« in molitev za 
kralja. Vodil je  regenta na grob Zrinskega in 
Frankopana, kjer je vzvišeni posetnik položil 
srebrn lovorni venec. Nadaljnje bivanje v Zagrebu 
je polno krasnih prizorov: v pravoslavni cerkvi, 
na vseučilišču, v Jugoslov. akademiji, pri poklo- 
nilnih avdijencah itd. Ne smemo tudi pozabiti 
na kraljevo grado, ki spremila regenta na po
tovanju in s svojimi čilimi konji ter krasno 
uniformo vzbuja splošno pozornost.

Potovanje po Sloveniji.
Regent je zapustil Zagreb dne 26. t. m. 

ob enih popoldne. Poslovitev je bila izredno 
prisrčna. Še enkrat so ga pozdravili zastopniki 
vojaških civilnih, in cerkvenih oblasti. Ogromna 
množica ljudstva se je  zbrala tudi tokrat pred 
ko!odyorom. Navdušenje se je zvišalo še prav po 
sebno tedaj, ko se je raznesla vest, da je 
regent imenoval dva polka z imeni hrvatskih 
junakov »Zrinjski« in »Jelačič«. Dvorni vlak je 
končno zapustil prekrasno ozaljšani zagrebški 
kolodvor in visoki potnik se je  peljal proti 
Sloveniji. Na vseh postajah od Zagreba do Zi
danega mosta mu je hrvatsko ljudstvo prirejalo 
burne ovacije. V Zaprešiču se je vlak ustavil, 
poklonili so se regentu zastopniki ljudstva in 
neka gospodična mu je izročila velik, šopek. 
Burno vzklikanje je nastalo med tisočglavo 
množico, ljudje so obkolili vzvišenega gosta in 
ga obsipali s cvetjem. Regent je  gospodično 
objel in poljubil, da s tem na stari srbski način 
pokaže svojo ginjenost ter globoko ljubezen 
do ljudstva. K njem« je  pristopil tudi nek sivo
lasi kmet s svojimi vnuki in rekel regentu, da 
je. to najlepši trenutek njegovega dolgega živ
ljenja. Da, narod ve, kaj je svoboda — saj so 
ravno v teh krajih potomci kmetskih upornikov, 
saj je to domovina Matije Gubca. Tako je pri
spe! regent na slovenska tla. V Brežicah se je 
vlak zopet ustavil; ponovilo se je tisto, kar je 
bilo videti na vseh takih postajah: velikanska 
množica ljudstva, vse okrašeno, pozdravi in 
poklon deputacij in šopek vrtnic, ki mu ga je  
izročila prvič slovenska deklica. Regent se je 
posebno prijazno razgovarjal s kmetskimi župani. 
Sličen prizor se je  nudil v Krškem in Rajhemburgu.

V Ljubljani.
Triumfalni sprejem, ki ga je priredila Slo

venija svojemu po 1 100 leti prvemu vladarju 
jugoslovanskega rodu, pa se ie osredotočil v 
Ljubljani. Kdor je čital zadnji teden ljubljanske 
dnevnike, je mogel dobiti nekak vpogled v 
velikanske priprave za sprejem. Vse je bilo 
uverjeno, da Ljubljana ne bo ostala zadi za 
Zagrebom in to veselo tekmovanje dveh jugo
slovanskih mest ni izpadlo slabo za Ljubljano. 
Vsa Ljubljana, vsaka hiša je bila v zelenju in 
v zastavah; nepozaben je bil pogled na veli
kansko množico ljudstva, ki je čakala pred 
kolodvorom, na trgih in po ulicah. Od vseh 
strani so prišli ta dan v Ljubljano; priprosti 
hribovski starček je  prikrevsal s svojo palico 
v mesto, da vidi zastopnika nove vladarske 
rodbine, ki je  jugoslovanska tako kakor njegova 
družina in katere ustanovitelj je pred sto in 
nekaj leti zapustil plug ter začel veliko delo 
narodnega osvobojenja. Zopet se moramo 
oprostiti pred čitatelji. da jim vsled prepičlega 
prostora ne moremo opisati vse lepote in veli- 
čajnih prizorov, ki jih je nudila Ljubljana. Pray 
posebno slikovit in poln nepopisnega navdušenja 
je bil sprejem na ljubljanskem kolodvoru. Vlak 
je prispel ob 5. uri 20 minut popoldne. Prihod 
so naznanil: topovi z Gradca. Godba je zaigrala 
vse tri narodne himne in regent je izstopil iz 
vlaka. Dobrodošlico mu je izrekel deželni pred
sednik dr. Brejc in mu predstavil navzoče pred- 
staviteije. Pred kolodvorom ga je pozdravil 
župan dr. Tavčar ter mu po stari slovanski 
šegi ponudil košček kruha s soljo. Na to je 
Aleksander sedel v štirivprežni voz in se pel
jal skozi nepregledni, vzorno razvrščeni špalir, 
ki ga je tvorilo mnogo desettisočev ljudi. Pred 
njim je jezdila kraljeva garda s trobentači. Pevska 
društvo so pela himno »Bože pravde«. Alek
sander, lep, zagorel, črnolas mož, je prijazno 
pozdravljal množico na obeh straneh, z oken 
se je vsipalo nanj cvetje in vihar navdušenja je 
šel med navzočimi. Pred deželno vlado se je 
voz ustavil, Aleksander je izstopil in kmalu so 
prispeli tudi vozovi spremstva in domačih pred 
staviteljev. Regent se je v družbi dr. Brejca, 
ministr. predsednika Vesniča ter dr. Korošca 
prikazal na balkonu vladne palače. Pred njim 
se je začel premikati sprevod, kakršnega še tli 
videla starinska Ljubljana, odkar obstoja — 
dasiravno je  že lepo števiio vladarjev prestopilo 
njene zidove. Največ pozornosti so vzbujali pri 
morski begunci, vsi oblečeni v žalno obleko, 
z trobojnico pred sprevodom, ki je bila ovita 
s črnim florom. Ustavili so se pred balkonom 
in vzklikali: Slava našemu kralju! Šele ob 7 
uri 47 minut se je zaključil sprevod in regent 
je zapustil balkon. Ob 9. uri se je  vršil 
slavnostni diner, med katerim je imel regent 
Aleksander daljši govor. Naglašal je zlasti, 
koliko je moral pretrpeti slovenski narod, ki je 
bil celih petnajst stoletij na mrtvi straži za 
skupno jugoslovansko obrano pred tujimi na
padalci. Spominjal se je  tudi naših neodrešenih 
bratov, ki so ostali začasno pod tujim jarmom, 
Napil je boljši bodočnosti slovenskega naroda.



Odgovarjal mu je predsednik deželne vlade 
dr. Brejc, ki je  proslavljal narodno jedinstvo in 
omenjal težave, s katerimi se ima boriti naša 
dežela in ki so dedščina preteklosti. V imenu 
vsega slovenskega naroda je napil kralju, re
gentu in celi jugoslovanski domovini. Pri slav
nostni pojedini je  bilo navzočih 6o oseb. 
zastopniki vlade, spremstvo, zastcpniki cerkve 
in raznih korporacij. Med pojedino je  igrala 
voj. godba, na to pa je  regent z okna opazo
val prekrasno aganžirano bakljado, ki se 
razvila zunaj. Godbe svirajo, tisočglava množica 
valovi. Aleksander stopi na balkon, da z roko 
znamenje in ko množica utihne, spregovori:

Globoko ginjen se zahvaljujem za 
prisrčen sprejem, katerega mi je priredila 
Ljubljana in izražam svojo toplo ljubezen 
za vse brate Slovence.

Na to je govoril dr. Korošec, za njim sta 
ponovila regentovo zahvolo dr. Kukovec in dr. 
Brejc. Ob i i . url 25 minut se je  nočno slavlje 
zaključilo.

(Konec prihodnjič.)

Mladina na potu.
Začetkom julija se vrše na srednjih in njim 

podobnih šolah vpisovanja za novo šolsko leto. 
Marsikateri stariši se bodo te dni končno veljavno 
odločili, kam pošljejo svojega nadarjanega otroka. 
V septembru se odpro šole; takrat le redko 
pade odločitev. Odpira se več poti in ni lahko 
re č i: ta je prava za mojega otroka. V nadar
jenem otroku spe številne možnosti, kale še 
neznana nagnenja. Večkrat se motijo vsi: sta
riši, učitelji in otrok sam. Šele čez leta se pokaže, 
da je  bila pot zgrešena, in če bi se bilo otroka 
poslalo na drugo pot, bi utegnil napraviti yeč 
veselja svojim starišem. Zato je  treba že na 
prvih korakih več preudarnosti, previdnosti ter 
skupnega sodelovanja doma in šole.

Odkar smo Slovenci svobodni, imamo lepo 
število svojih šol. Vendar vse te, ki smo jih 
prevzeli, razširili ali ustanovili, ne zadostujejo 
za nove razmere in širje potrebe, ki jih imamo 
v lastni državi. Najbolj smo oskrbljeni z gim
nazijami, dočim šteyilo kmetijskih, obrtnih in 
drugih strokovnih šol izdaleka ne odgovarja 
dejanski potrebi. Upajmo, da bo v doglednem 
času že boljše. Z ozirom na agrarni značaj naše 
države je  pričakoyati, da bo država in dežela 
posvetila vso skrb kmetijskemu šolstvu. Tako 
se govori, da dobimo kmetijske šole na Mur
skem polju, v Prekmurju, pri Veliki Nedelji in 
drugod. Treba bo seve še dela in priprav, v 
precejšnji meri tudi zasebne inicijative in za
sebnega kapitala, ker bo država še dolgo pre
obložena z najtežjimi bremeni vojnih posledic.

Na drugi strani bomo morali gojiti tudi 
obrtno in drugo strokovno šolstvo. V Sloveniji 
in deloma tudi na Hrvaškem se je pričela raz
vijati industrija, saj brez nje v dobi svetovne 
konkurence ni pravega napredka in narodnega 
blagostanja. Dozdaj je  bil domačin navaden 
tovarniški dninar, delo pa je  vodil tujec. Treba 
je, da si vzgojimo domači naraščaj vseh obrtnih 
strok; še le potem, ko bomo sami imeli dovolj 
usposobljenih strokovnih delavcev, bomo lahko 
govorili otakozvani nacijonalizaciji naše industrije.

Ako slovenski kmet uvidi potrebo, da poda 
svojemu otroku nekaj več, kot ima sarn, se po 
napadi težko odloči v izbiri, ki jo nudi življenje. 
L e  prerad poseže po najoddaljenejšem; najbližje 
in najpotrebnejše pa prezre. V  svojem sinu hoče 
videti gospoda. To naziranje me spada v našo 
dobo; danes je  gospod vsak c kdor častno 
vrši svoje dolžnosti kot član človeške družbe. 
In te dolžnosti so različne, po sposo1 c? ;v 
volji in duševni nadarjenosti poedinea, k o 
je  kmetskih sinov, ki so danes nezadc */. ni, 
zapostavljeni izobraženci, ki bi pa pokazali v 
nekoliko pravičnejšem poklicu izborne- sposob
nosti in lep uspeh. Na to je treba misliti. Ne 
visoko šolstvo, temveč predvsem strokovno 
šolstvo nam je potrebno. Na visoke šole naj 
gredo le oni, ki so v resnici zelo nadarjeni.

Za nižje strokovne šole, ki dajejo družbi 
usposobljenih delavcev, delovodjev, trgovcev 
itd., se zahteva dovršena meščanska šola ali 1 
nižja srednja šola. Meščanskih šol imamo ie  ' 
lepo število. Dobre so tudi za kmetsko mladino, 
ki ostane doma ali ki gre na kmetijske ozir.

gospodinjske šole. Nayadno se na tej stopnji 
najbolj pokaže, kam merijo otrokove sposob
nosti. Če se odloči za obrtno, trgovsko aii 
katero drugo strokovno šolo, naj ga stariši 
nikar ne ovirajo s svojimi predsodki. Se enkrat: 
v akademične poklice le zelo nadarjeni učenci!

Pri vsem tem ne sme imeti odločilne be
sede vprašanje »kšefta«. Tja pojdi, boš lahko 
delal in mnogo zaslužil! To naziranje je  ne- 
socijalno in tudi nespametno. Mladim ljudem, 
ki sedaj namerjajo prve korake v nadaljevalne 
šole, bodo morali učitelji posejati v srca mnogd 
idealizma, veselja do dela in socijalne zavesti, 
da bodo enkrat prekvasili naše javno Življenje, 
ki je skozinskozi prožeto z pogubnim materi- 
jatizmom in nezmožno za velika, dejanja. Mladina 
kmetijskih, obrtnih, trgovskih šoi ima enako 
častno nalogo, kakor mladina višjih in visokih 
šol: dati narodu, državi delavno in zdravo po. 
kotenje. Zato pa je  treba na vseh poljih zmožnih, 
resnih, z veseljem do dela prožetih ljudi. Če 
so taki na-potu, blagor nam!

Vprašanje našega trgovinskega 
stika s Siamom.

(Dalje.)

Siamska vlada zadošča narodu kljub temu, 
da se smatra kot absolutna; a v istini je v 
mnogih pojavih bolj demokratična, kakor marsi
katera vlada v Evropi, Domačih nezadovoljnih 
elementov ni mnogo; in ako se tu in tam po
javi nezadovoljstvo, tedaj je to edino ile sad 
tujcev. Različnih napadajočih se strank siamski 
narod ne pOzna; pač pa se zaveda svoje na
rodnosti s čilim duhom. Ne poznam naroda, ki 
bi spoštoval' svojega kralja, plemiča, uradnika 
in duhovnika (bodisi buddhlškega ali katoliškega) 
tako odkritosrčno, kakor ta. To ni čudo, saj 
tudi naj višji stan ne pozna nobenih hirokrdtičnih 
načel. Najvišji uradnik, bodisi minister, vicekralj, 
generalgoverner, princ, plemič ali kateri drugi 
se ne sramuje občevati s priprostim poljedelcem, 
on ga ne prezira ob nobeni priložnosti, ampak 
povsod ga zagovarja in skrbi zanj. Vsak sledi 
resničnemu načelu, da ravno priprosti ud naroda, 
daje podlago, daje kruh in blagostanje državi, 
njenim uradnikom in kralju.

Tujci, posebno evropski diplomati, znan- 
styeniki in trgovci uživajo veliko spoštovanje 
in ugled, če so nasproti narodu pravični.

Kaj je moj cilj? Ne morem opisati y ok
virju te spomenice natanko in obširno razmer 
v tej deželi. Na podlagi lastnih skušenj in 
mnogoletnih študij y teh krajih pa želim vzbuditi 
pozornost in zanimanje pri merodajnih krogih 
vlade naše mlade Jugoslavije zlasti glede tega, 
da je siamski narod vreden, da se mu pribli
žamo prijateljskim potem. Glejmo nadalje, da 
navežemo trgovinske stike ne le z evropskimi 
narodi, ampak tudi z izhodnimi Azijati, to je  y 
prvi vrsti s Siamom, potem pa tudi s Kino in 
Japonsko. To so storile že skoro vse druge 
večje in manjše države,.

Ali ne bi bilo lepo in častno, ako bi se 
tudi jugoslov. zastava pokazala prvikrat na 
daljnem Vzhodu? AL smo si znali pridobiti 
svobodo, zakaj >ilo mogoče si pridobi i
tudi naklonjeno.-,? rijateljstva pri arije.;
narodih? D našli ugodni odmev, so
lahko pričac-... ¡^znam te narode sk -d in 
skozi-— najkAji, 1 najhitreje se bo to zgodilo 
pri Siamcih. Ako bomo imeli zaupanje in -uglcii 
tedaj bomo imeli tudi zadosten trg za dobro 
plačajoče odjemalce vseh naših pridelka* 
izdelkov. Ime Jugoslavija bo zablestelo tudi tukaj 
v  d '3 - ve, čim živahnejši je promet in trgovina 
narod, z inozemstvom, tem bogatejši in moč
nejši ja narod; tem večji in obširnejši vpliv 
ima. Kjer cvete trgovina, tam cvete tudi blago
stanje. Ne premišljujmo dolgo, kajti tudi drugi 
narod: se .zanimajo in brigajo za dobre zveze 
in odjemal- izdelkov ter iščejo vire za
njim potrebi- : s .e i- p v Tako skrbe 
že v sedanji p;en dni pes;.-.- i napredni 
narodi tudi za bodočnost in Ijaio za njo
ugodni tir in zidaio podlag *aj bi tedaj 
mi'ostali v ozadju? Vsakdo ve, kdo je prvi na 
mestu, ta ima najlepšo priložnost za uspeh.

orim, če ne bomo uporabili priložnosti za 
prid .itev trgovinskega stika, ki se nam nudi

sedaj, ko imamo proste roke, tedaj bodo brez- 
dvomno uživali korist drugi. Vsi narodi, ki se 
smatrajo za napredne, poznajo važnost stika z 
Azijati predobro, in zato tudi ustanavljajo ob- 
pravem času svoje filijaike, da se bogate s po
močjo organiziranega prometa in trgovine.

_________________ --(Dalje prihodnjič.)

Tedenske novice.
Dr. Kukovec in naše meje. Povodom 

vesti, da bodo morale naše čete zapustiti Rad 
gono, so se nekateri listi po dolgem času zopet 
spomnili na severno mejo in omenili, da je  
mnogo naše kriyde, če izgubimo Radgono. 
Mariborska »Stražac je  objavila dne 2 1. junija 
zanimiv članek »Radgona in še nekaj«, ki v 
njem opisuje, kako smo v zadnjem trenutku 
pred podpisom avstr, mirovne pogodbe izgubili 
Radgono ter naglasa, da so Nemci pred vrhov
nim svetom trdovratno trdili, da je  slovenski 
politik dr. Kukovec izjavil, da Slovenci ne 
reftektiramo na Radgono. »Straža« končuje- 
»Radgona pa naj postavi spomenik dr. Kukovcu.« 
— Kakor povzamemo iz spomenice o Štajerski, 
ki jo je potem avstrijske mirovne delegacije 
izročil vrhovnemu svetu znani renegat dr. Kam
nikar, so se Nemci v resnici upirali na nepre
mišljene izjave dr. Kukovca, sedanjega ministra 
in načelnika JD S, tako glede Maribora kakoi- 
glede Radgone. V dotični spomenici beremo: 
»Razen tega je slovenski poverjenik za finance 
dr. Vekoslav Kukovec v nóyembru 1918 izjavil 
pred deželno vlado v Gradcu, da so Slovenci 
desinteresirani na Radgoni« (glej »Tagespost« 
z dne 2. sept. 1919).  Take nepremišljene izjave 
slovenskega politika, ki so padle v času, ko je  
na Slovenskem vladala manija za pisanje po
litičnih člankov in za neresno blebetanje . o 
važnih političnih vprašanjih, ki so pa zahtevala 
prej molk nego glasno besedo, só nam v zu
nanjem svetu mnogo škodovale, ker so Nemci 
prav kakor Italijani pazili na vsako malenkost 
in jo raznesli po svetu. Bolj nego dr. Kukcvčeve 
izjave pa je spravila Radgono v nevarnost in 
končno v izgubo proslula mariborska pogodba, 
ki jo je  bil skoval dr. Žerjav. O tej pogodbi 
se je razlilo že precej črnila in bi bil brezploden 
vsak nadaljni prepir. V prvem letu narodne 
svobode smo zamudili marsikak dragocen tre
nutek in napravili mnogo škode in napak, ki 
se ne dado več izbrisati. Kar je, je. Drugo 
vprašanje je  seve, koliko smo se naučili iz teh 
slabih izkušenj ?

Madžarska agitacija v Prekmurju.
Kakor doznavamo, se je  y seji neke naše 
polit, organizacije med drugim sprejela tudi 
rezolucija, ki se z njo vlada opozarja, da v 
Prekmurju ni več madžaronov in da je  vsako 
zapostavljanje bivših nastavljencev madž, vlade 
nepotrebno. Mi temu naziranju odločno ugo
varjamo, ker nasprotuje jasnim pojmom in po
meni, favoriziranje madžarstva. Madžarom so in 
bodo ostali, ker je  to naravno in se da od
praviti samo z vzgojo nove generacije. Če so 
se na zunaj prilagodili razmeram, so tem opa- 
snejšt, ker so skrili kópje pod plašč. Znano je 
vsemu svetu, da se Madžari z najbolj kompli
ciranimi, kakor tudi z prav mongolskimi sredstvi 
trudijo vzbuditi onstran njihovih novih meja 
razpoloženje za se. Da imajo svoje zaupnike 
tudi v Prekr 1  da so zlasti bivši državni
nastavijo hoje se lahko upirajo —
v slučaju, na se . .. ei, imajo ravno ti ljudje 
največ gmotne koristi — to je jasno kot beB 
dan, in to priznavajo Madžari sami v li:- 
»Murakoz«. ki ga izdaja madž. iredentistično 
društvo v Veliki Kaniži.

Pozabili SO. Kakor smo že poročali na 
tem mestu, je graški list »’ \ G.« popolnoma 
resno povedal svojim še resnejšim bralcem, da 
bo državna meja med Jugoslavijo In Avstrijo 
pri Radgoni ne morda Mura. kak o »eigen- 
artig« domnevajo Jugoslovani, marveč navadna 
ulična cesta na Spodnjem grisú v Gornji Rad
goni. Veleduhoviti poznavalci mednarodne po
litike. ki sede v redakcijah vsenemških listov, 
so pozabili, da je  dr. Kamnikar v »Tagesposti« 
štev. 242 z dne 2. septembra 1919.  govoreč o 
»popravi* 'Deje pri Radgoni napisal sledeče: 
»Poprava meje pri Radgoni ne obsega nemških 
občin cmurelkega in rac mskega okraja na 
desnem bregu Mur e —  s n . * kotliue—  tudi



fne celega mesta Radgone, kajti na desnem 
murskem bregu ležeči del mesta »Untergries«, 
kakor tudi tržka občina Gornja Radgona, 
o s t a n e  j u  g o  s l o v a n s k a  c. Ali so pozabili, 
ali pa jim je za toliko zrastel apetit? Nam je 
to vseeno, skrbeli pa bomo, da jim bo pri 
murskem mostu za vedno zaprta pot na 
njihov »Balkan*.

Kedaj bodo pri nas volitve? Demo
kratska zajednica je baje stavila predlog, da 
se vrše volitve 6 mesecev po sprejetju volilnega 
zakona. Res zanimivo! Dve leti že čakamo na 
volilni zakom in ko ga naše ubogo Narodno 
predstavništvo z hudimi bolečinami spravi na 
dan, pa naj čakamo še pol leta na volitve, In 
vse to se godi v imenu demokratizma! Ali je  
sploh še kak demokrat med »demokrati«, ki 
bo klical svoje voditelje na odgovor?!

Za vpokojene in rezervne častnike in voj. urade. 
Kakor poroča marib. polkovna okrožna komanda, se 
je pri pregledu evidence dognalo, da prebiva v njenem 
območju še nekaj oficirjev, ki se niso prijavili tej ko
mandi, dasiravno se je to opetovano razglasilo po časo
pisih in potom občin. Ti zamudniki se poživljajo še 
enkrat, da to storijo najpozneje do 31. julija 1 . 1., sicer 
se bodo klicali na odgovornost. Pri tej priliki se opo
zarjajo vsi rezervni in upokojeni častniki in vojni urad
niki, da morajo vsako spremembo svojega bivališča in 
svojih zasebnih razmer (povišanje, sprememba domo- 
vinstva, ženitev itd.) takoj prijaviti mariborski polkovni 
okrožni komandi. Prijaviti se morajo tudi vsi oficirji in 
voj. uradniki, tuji državljani, ki bivajo stalno v naši državi.

V pisovanje v pripravljalni razred in I. letnik dvo- 
razredne trgovske šole s pravico javnosti v Mariboru 
bo 6., 7. in 8. julija 1 . 1. od 9. do 12. ure. V priprav
ljalni razred se sprejemajo le učenci, ki so dovršili 
šesti razred ali oddelek ljudske Šole ali 2. razr. srednje 
šole ali 1. razred triletne oz. 2. razr. Štiriletne meščanske 
šole in so stari vsaj 13 let. Za pripravljalni razred ni 
sprejemnih izpitov. V prvi letnik se sprejemajo učenci 
in učenke, ki so dovršili IV. razred srednje Šole ali 
popolno meščansko šolo ali pripravljalni razred dvo- 
razr. trgovske šole in so stari vsaj 14 let. Poleg teh se 
sprejemajo v I. letnik tudi tisti učenci in učenke, ki so 
dobili v IV. razredu srednje šole v napredku drugi red, 
ali tisti, ki so dovršili III. razred srednje Šole, ako so 
stari vsaj 14 let in napravijo sprejemni izpit iz sloven
ščine, nemščine, računstva, geometrije, prirodopisja, 
zemljepisja in prirodoslovja. Sprejemni izpiti se vrše 
samo začetkom šol. leta. Vpisovanje v II. letnik bo
5. julija od 9. do 12. ure in začetkom šol. leta. Vstopnina 
e 10 kron, prispevek za učila pa 20 kron. K vpisovanju 

je prineti krstni list in zadnje šoisko izpričevalo. 
Vpisuje se lahko tudi pismenim potom. Vsa nadaljna 
pojasnila daje ravnateljstvo zavoda.

Čeden obmejni gerent. Iz Lokavec blizu Cmureka 
nam poročajo, da je vlada imenovala za gerenta občin 
Lokavci in Grabe nekega g. PokliČa. O tem možu je 
splošno znano, da dobiva iz Avstrije pokojnino, se čuti 
avstr, državljana in baje razlaga okrog, da se bo izselil 
v Avstrijo, če njegovi občini res pripadeta Jugoslaviji. 
Radovedni smo, kdo ga je predlagal na tako važno mesto.

Naši pevci v yeseli družbi prav radi zapojo. Ker 
pojo brez not, si prikrojijo vsako pesem po domače, 
kar gotovo ni prav. Potrebi po priročni izdaji možkih 
zborov je odpomogla Mala Pesmarica, ki prinaša lepe 
pesmi v posameznih zvezkih, na lepem papirju in v Že 
zdavnaj zaželjeni žepni obliki. Malo pesmarico prodaja 
zvezna knjigarna v Ljubljani. Vsaka pesem stane K L 
— 11 izvodov K 10.

Orlovski tabor v Mariboru. Priprave se živahno 
nadaljujejo. Od vseh strani se naznanja velika udeležba. 
Čehoslovakf pridejo s posebnim vlakom, dasiravno so 
potni stroški neizmerno veliki. Iz Hrvatske, Bosne in 
drugih jugoslov. pokrajin pride več odličnih oseb. Koroški 
Slovenci se pripeljejo s posebnim vlakom, med potoma 
romajo k sv. Križu pri Sp. Dravogradu. Postavljanje 
slavnostnih tribun na Teznu pri Mariboru se je pričelo
9. junija in bo trajalo do 25. julija, zaposlenih bc vsak 
dan do 50 dielavcev. Na slavnostnem prostoru bo po- 
stavljenih 80 šotorov za preskrbo z okrepčili. 29. julija 
bo v mariborskem mestnem gledališču predstava Finžgar- 
jevega »Divjega lovca«, 30. julija igrajo člani Ljudskega 
odza Medyedovo žaloigro »Zapravita srce«, 31. julija 
pa igralci Vojnovičevo »Smrt majke Ju^vičev«. Na 
sporedu je več koncertov, .sodeluje 9 >a%nih godb.

Irci proti Angležem. Angleži, ki so velikodušni 
prijatelji drugih narodov, kadar gre za njihovo malho, 
kažejo v lastni deželi lep vzgled, kako se spoštujejo 
pravice drugih narodov. Tako se že dolga desetletja 
bore proti Ircem, ki zahtevajo samoupravo. Vsako leto 
navadno v poletnem času izbruhnejo ca Irskem essmiri. 
V vojnem času so irske voditelje dolžili, ¿t l' '¡tiskajo 
z Nemci; eden izmed njih je bi! ustreljen. Jedr' irskega 
gibanja ni toliko v borbi za narodni jezik, in if8ka 
str .-idv celo v treznejši angleški javnosti nekaj za
slomb: < je naperjena proti angleškim lordom, ki
imajo na Irskem ve likan i r osestva, 7»činoma lovišča, 
dočim ljudstvo živi v trajno bednih razmarah. Da 
lordi še bolj utrde svojo meč, naseljujejo med katoliškimi 
Irci protestante, vsled česar dobiva borba tudi verski 
značaj. Kakor pravijo zadnje vesti, so se vneli v ne- 
katerih krajih Irske prav boji. Skoraj ni upati, da 
bi Irci dosegli raželjc-s z, m. ker je angleška moč po 
vojni le še oarastla.

Barvaiit» nasilje. Mednarodne socijalistične 
organizacije so sklenile prometni bojkot proti Madžarski.

Delavci nočejo odpremljati nobenega blaga, ki je namen
jeno na Madžarsko ali iz Madžarske. S tem hoče de
lavstvo prisiliti madžarsko vlado, da neha z zatiranjem 
madžarskega delavstva. V bistvu stvar ni napačna, zakaj 
res je, da so madžarski oficirji podivjani še bolj kot 
boljševiki. Toda v Času beljševiške strahovlade na 
Ogrskem se je tudi z nasiljem in umori zatiralo vsako 
protikomunistično gibanje. Gre torej le za vprašanje-, 
katero nasilje je boljše: belo ali rdeče. Za razumnega 
človeka je odgovor lahek: nobenoI Ne nasilje, temveč 
pravičnost in krščanska ljubezen! S tem pa, da soci- 
jalisti protestirajo proti belemu terorju, delajo le raz
položenje za svoj rdeči teror. Družba, ki se mora braniti 
z nasiljem in krivico, je gnjila skozinskozi, pa naj bo 
pobarvana s to ali ono barvo.

Sajenje tobaka dovoljeno. Po vesteh iz Beograda 
je vlada dovolila, da se pričenši s prihodnjim letom 
tudi v Sloveniji sadi tobak. Dovoljenja bo izdajala pod 
gotovimi pogoji uprava monopola. Gojil se bo v prvi 
vfsti tobah za pipo.

Potnih listov ni treba za potovanje po naši 
državi, vsak pa mora imeti svojo legitimacijo (domov
nico itd.). Za potovanje preko meje in za Maribor — 
Ljutomer ostanejo v veljavi prejšnji predpisi.

Izplačalo se je. Nek madžarski poštenjakovič, 
ministerijalni tajnik Jelinek je poneveril 450 milijonov 
kron in izginil neznano kam. Oškodovanih je 1500 
budimpeštanskih zavodov in zasebnikov.

Tiskarski strajk v Beogradu, ki je trajal več 
mesecev, je te dni končal.

Osvoboditelj Korotana, priljubljeni poveljnik drav
ske divizije v Ljubljani, general Krsta Smiljanovič, za
pusti Ljubljano, ker je imenovan za pomočnika vojnega 
ministra.

Velik sokolski Zlet se vrši prihodnje dni v Pragi. 
Udeleže se ga zastopniki naše vlade in pokrajinskih 
oblasti. Ker so Čehoslovaki povabili tudi Bolgare, ne 
pride k praškim slavnostim noben srbski sokol. Tudi 
Italijani pošljejo posebno odposlanstvo.

Program novega italij. ministr. predsednika 
Gioiittija ne pove nič posebnega. Priznava pa, da se 
nahaja Italija v skrajno težkem gospodarskem polo
žaju; prepad ali vstajenje. Jadransko vprašanje je 
omenil z par besedami, o Albaniji pa je dejal, da Ita
lija brani njeno neodvisnost(l).

Pozor na bolezni! V gornjeradgonskem okraju se 
je pojavila davica in osepnice. D a v i c a napada pred
vsem grlo; bacili, ki so njeni povzročitelji, izločajo 
močen strup in če se pravočasno ne pride bolezni v 
okom, postane smrtnonevarna. Ti bacili se razširjajo 
po raznih predmetih, ki pride z njimi bolnik v dotiko 
(zlasti perilo). Bolnika se mora popolnoma osamiti, 
perilo in druge stvari pa razkužiti (lizol!). Dobro je, 
da si tudi zdravi ljudje večkrat izpirajo grlo (zadostuje 
dobra voda z nekoliko kuhinjske soli). — i>e nevar
nejše so o s e p n i c e  (črne koze, bobinke). Bacil je 
zelo odporen, zato je treba z posebno natančnostjo 
razkužiti bolnikovo stanovanje in perilo. Prenaša se 
z dotikom. Najboljše protisredstvo je cepljenje proti 
kozam, kateremu je pripisati, da je ta morilka človeštva 
skoraj popolnoma ponehala. Najpogosteje nastopa v 
Rusiji, kjer ni obveznega cepljenja. Cepljenje se mora 
ponoviti vsakih 10—15 let, kdor enkrat preboli bolezen, 
ne naleze več. Nosite otroke k cepljenju! Vslučaju 
bolezni je treba bolnika najstrožje osamiti. V vsakem 
slučaju pošljite takoj po zdravnika in naznanite občini. 
Sedaj je samo par bolnikov, toda če se bolezni ne 
zatro v kali, bo jih naenkrat vse polno!

Koroška vas kliče! Glasovanje se 
bliža, podpirajte z denarjem našo stvar 
v Korotanu. Snujte krajevne odbore! — 
Solnčno Primorje, Trst in vrla Goriška 
je odtrgana od nas, čaka naše pomoči. 
Pristopajte k »Jugoslovanski Matici«!

Žetev.
V času žetve sme. Če človek -

hriba doli na žitno polje, kako lepo i jo 
rumene plasti žita med zelenilom travnikov in 
gozdov. Kmalu jih ne bo več —  snopje bo 
šlo v žitnice in kašče; deloma tudi v mline, 
deloma pa po železnicah in ladjah v tujino, za 
prehrano velikih ; " la  iadnsi *>kih krajev.
Tako se od leti leta ob?r ; krogotok
življenja: žetev néíé- velik gospodarski,
temveč tudi znaten političen pome*. V i.aliji 
je nedavno radi krušnih cen padla vi*ds, v 
Avstriji pa radi črešenj. Prehrana je v * •••• '* 
državi velevažen činitelj, in glad je  hud 
le vlada ki lahko jamči za do%'olj k •*
pod seboj trdnejša tla. V naši državi to viduño 
najlepše. Kakor hitro se je pokazala dobra 
žetev, so padle cene; domači denar pa se 
ozdravlja vsak dan bolj, saj smo deloma sami 
krivi, ker smo ga bili spravili med nezdrave 
valute. Višanje denarne r  osti prinafc pa
danje cen, in nizke cene s boljši agitatorji

proti nezadovoljstvu, ki se kaže v naši državi. 
Zaslugo ima žetev, ali da se izrazimo natanč
neje: zaslugo imajo pridne kmetske roke. Te 
roke so se najprej in z največjo ljubeznijo 
oprijele dela; nikdar ni kmet iz prepričanja 
nezadovoljnež in »boljševik«, ker je  pregloboko 
zvezan z zemljo svojih očetov in ker se instink
tivno zaveda, da je v njegovem delu temelj 
gospodarskega in socijalnega življenja. Le tam, 
kjer nima dovolj zemlje, je nezadovoljen, toda 
ne z državo, temveč s sloji, ki mu odrekajo 
pravico in priznanje. Poljedelec ve najbolje, 
kaj je država, saj so tisočletja utrdila v njem 
prepričanje, da seme pada na plodna tla le 
tam, kjer vlada mir in red. Tako vidimo v 
dobri žetvi nekako potrditev in utrditev države, 
sigurnost, ki je  nima nobena industrijska država.

Svetovna poročila pravijo, da je letos v 
Jugoslaviji razmeroma najboljša žetev. V Banatu 
so že poželi; tam teko zdaj velike mlatilnice 
in velikanske množine žita se spravljajo v žit
nice in skladišča. Zato že poročajo o špekula
cijah, ki bi z njimi radi židovski trgovci in 
bogati veleposestniki kolikor le mogoče ogulili 
kmeta in revnejše sloje. Tako se je moglo 
zgoditi, da so po drugih državah dobili našo 
moko ceneje nego mi doma. Dolžnost vlade 
bo, da vsaj z letošnjo žetvijo gospodari ra
zumno in pravično.

Pri nas nam nagaja vreme. Sv. Medaidu 
niso ljudje napravili krivice, ko so mu naprtili 
odgovornost za 40 dansko spremenljivo vreme. 
Zdi se, da so imeli prav. Zrak se kar noče 
izčistiti, vsak dan je dež, nikdar prav jasno in 
solučno. Pravijo, da vlada na Atlantskem oce
anu huda vročina. Verjetno je, da je tam 
ozračje prenapolnjeno z paro in zračna struja, 
ki nastane vsled sukanja zemlje, vali ogromno 
množino pare na vzhod. Mrzel alpski zrak-jo 
zgosti v deževne oblake in vetri jo potisnejo 
preko Alp na veliko ogrsko nižavo, ki v njenem 
območju leži naša domoyiha. Tako posega 
vreme y uspeh žetve, s tem pa tudi v vse 
drugo, kar je z njo zavozljano.

V Argentiniji, ki slovi kot žitnica sveta, 
imajo letos za 800.000 ton večji pridelek. Sicer 
je  argentinska vlada prepovedala izvoz, toda 
to ne bo držalo. Avstralska žetev ni večja kot 
je bila lani, vendar je  precej stare pšenice za 
za izvoz. V Italiji bodo pridelali nekoliko o nanj, v 
Franciji pa skoraj toliko več. Tudi na Čehoslovaš- 
kem in v Rumuniji ne bo slaba žetey, Madžarska 
bo imela precej za izvažati, Bolgarija pa po
nuja staro zalogo. V Združenih državah cene 
letošnji pridelek zimščine na 504milijonv obushelov 
(lani 731 ,6 milijonov); jarino-na na 277 milijonov 
bushelov (lani samo 209 milijonov). V Indiji so 
že tudi uradno precenili letošnji pridelek pšenice 
in sicer pričakujejo 2,6 milijonov ton več nego 
lani. Vse to pa bo imelo le delen upliv na 
evropsko prehrano, ker je ob današnjem po
manjkanju prevoznih sredstev in — kruha naj
boljše ono pravilo: Čim bližje — tem bolje! 
Izmed evropskih držav bo pa imela Jugoslavija 
največ žita za izvoz, ker ima dobro žetev in je 
sama še preredko naseljena. Potrebno bi bilo, 
da se že enkrat vrše volitve in da dobimo 
parlament, kateri bo prevzel ono mesto v državi, 
ai ga gre. Samo dober parlament bi lahko 
uspešno stopil na prste raznim špekulantom, ki 
bodo skušali izke r  '*-ošnjo žetev te»- s tem 
škodovati državi tud: politično.

Op. uredništva. Ker -1 ne ugodnih razmer v tiskarni 
sklepamo list že v torek, obja.: bSirnejSe poročilo o regentovem
bivauju v Mariboru ? n.’.J 1 članka »Regent .Aleksander v
Sloveniji*.

Ste preveč občutljivi za mrzli zrak? Vsakovr.tae 
bolečine se takoj pojavljajo? Slabost? Oj, kako tu 
oblažujejo bolečine in utrjujejo telo masaže s Feller- 
ievfes previm Elza-fluiddm! 6 dvojnatih ali 2 velik* 
špeci •> ' •lenici 36 K.
Potres; i odvajajoče, želodec okrepčujoče sred
stva ? uta se le Fellerjevih pravih Elza-kra Îjic,
6 škatijic - d K- Omet in poštnina posebej & najceneje. 
Eugeit V. Feller, štubica donja, Elzahg štev. 264  
Hrvatska. F
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l e t o s  z o p e t  o d p r t o !

Glasovite Radenske zdravilne kopelji so p. n. posetnikom od 30. maja do 15. septembra na razpolago.
V zdraviliščni restavraciji je poskrbljeno za najboljšo postrežbo po zmernih cenah. Vsako nedeljo cigansko  

godba. — Po možnosti bode vpeljan vozovni promet med zdraviliščem, Radgono in Mursko Soboto.
Za obilni poset se priporoča r a v n a t e l j s t v o .
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eskomptoa
Ctem-lar«,!.«. v  ISiSlUaarAtocsiiro,. P o d r u J i n i o a  v  " V e liJ s o v o -u i

Sprejema vloge na knjižice, ter jih obrestuje po 3  8 la Č i s t i l a «  ter vloge na tekoči račun po dogovoru.
Dovoljuje vsakovrste trgovske kredite. — Zamenjuje tuj denar po najugodnejšem 
kurzu. — izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle pod najkulantnejšimi pogoji.

’C F a r a . d . a a J .  s ^ z - o a s t o a r i  v  o la & l .r & S L O ls r f .  la J L & f t  v  X .  n a d s t r o p j u *

Gospodarska zadruga
ga Prekmurje, IBursko polje ia Slos. gorice r. z. z o. z.

im a  v  za logS  po najnižjih dnevnih 
cenah razno manufakturno blago za 
moške in ženske obleke, barhente, vseh 
vrst platno, blago za ženske pred
pasnike; razno kuhinjsko posodo, riž, 
čaj, papriko; usnje, podplate, moške in 
ženske čevlje. Vseh vrst moko, zdrob, 
otrobe, testenine.
K upuje zrnje, sadje, kože, vino, 
sadjevec, žganje, sploh vse poljedelske 
pridelke.
P o s r e d u je  pri nakupovanju strojev 
in vseh gospodarskih potrebščin.

Kupovati in prodajati zadrugi imajo pravico samo člani. 
Novi člani se sprejemajo v zadružni pisarni in pri podružnicah. 
Osrednja trgovina in pisarna: ir ©©s*ssji Resfgm ai. 
Podružnice: C a n k o v a , l u r s k a  S o b o ta , Beltinci, 

Dolnja Lendava, Križevci pri Ljutomeru.

Miši -
sten ice

Podgane
~  ščurki

in vsa golazes mora poginiti ako porab
ljate moja najbolje preizkušena in splošno 
hvaljena sredstva k o t: proti paljskim 
mišim K 8*—, za podgane ie miši 
K 8'—, za ščurke K 10'—, posebno 
aečaa tiaktnra za stenice K 10-—, nni- 
čevalec moljev K 10*— prašek za nši 
v obleki ta perila K 6 — in K 10 —, 
proti mravljam K 10’—, proti ušem 
pri perutnini K 10’—, prašek proti 
mrčesom K 10*—, mszile p reti ašem 
pri Ijndek K 5’— in 10’—. mazil® za 
nši pri živini K 6*— in 10’—, tinktnra 
proti srčesB na sadjn in zelenjadi (ani- 
cevalsev rastlin) K 10’—, mazilo proti 
garjarn K 10’—. Pošilja po povzetja 

Zavod za ekspert
H. Jfinker, Zagreb 46, PetrinjsKa nlicaS

Staro lito in kovano 
S e lečo

vsake vrste, kupuje po najvišji ceni vagone 
V atro K osi, M ak o le-P o ljčan e .

Naznanilo.
Slavnemu občinstvu si usojam naznaniti, 
da sem se preselil z svojo čevljarsko 
delavnico iz Radgone v Gornjo Radgono, 
Spodnji gris št. 12 (dvorišče) ter se na 
dalje priporočam svojim cenjenim odje
malcem. Obenem naznanjam, da izdelujem 
vsakovrstne moške, ženske in otročje 
čevlje po meri. Za obilen obisk se 

priporoča
Hinko V odopivec is  G o rišk eg a .

Izo rsfn o  Izabelo
po nizki ceni od 58 I, naprej ter 

dobro domačo

fropincc in droženko
priporoča

F r ic  Z em ljič , L ju to m er .

P e k a rn a
v najem se išče. Cenjene 
ponudbe na A r z e u s c h e k p  
l o k o v ^ r i b ,  pošta Šmarje 

pri Jelšali.

primešaj krm i; vsak teden eno pest, če 
pa se rabi kot nadomestilo za krmo, 
tedaj 2 pesti. 5 zavojčkov Mastina, prahu 
za pitanje zdrave, debele živine, za 
tvorbo jajc in mleka, zadostuje za 
6 mesecev za vsako živinče. Dobil je 
najvišje kolanje v Londonu, Parizu, 
Rimu, Dunaju. Tisoče gospodarjev ga 
hvali in ponovno kupuje. Zahtevaj ga 
pri lekarnarju ali pri trgovcu, vsak ga 
lahko prosto prodaja. Ali pa piši 
lek a rn i T rn k čo i v  Ljubljani, 
Kranjsko, po 5 zabojčkov. Stane 30 kron 
50 vinarjev z poštnino.

Radi d ru ž in sk ih  raaemeh se proda

umetni mlin
na bencinmotor z močjo 12 konjskih sili 
na sopar in vodo, gonilna moč vode 
4 konjskih sil, 2 tečaja z valci, 1 tečaj 
z kamenom, 3 dvigala in olnica, z 5 oralov 
zemlje. Cena 2oo.ooo kron. Ponudbe p.a 

upr„avništvo „Murske Straže'1.

725)740 v  ž e le z n ih  so d ih  po  
4 0 0  kg, po c e n i 39  K z a  k g . 
lok o  L jubljana, p r is p e  v  pri» 
b ližn o  14 d n eh . N aroč ila  p re°  
v z a m e  : „PROMET“ tetin , in d u st. 
p od jetje , d . z . o . z . L jubljana, 

G ra d išče  š tv .  9.

p r o d a j
dva, lepa močna vola 21/* leta 
stara, za vzgojo, pri posestniku 
F ran c V rbnjaku v  L o g a ro v c ih , 
p o šta  K riževci pri L ju tom eru .

Prodata se dva konja,
lepe postave, srednje velikosti in starosti, 
sposobna za vsako težko delo in tudi za 
vožnjo. Ponudbe na naslov:

T erez ija  Z em ljič  B o ra čo v a
pošta Slatina Radenci.

i i  zavarovalna zadruga v 3agrebu
==================== ustanovljena leta 1884. = = = = = = =

Podružnica za Slovenijo v Ljubljani, S tari trg  Sl«
ZAVARUJE» Življenske rente, doto otrokom, glavniee na življenje, zgradbe in premičnine proti škodi požara 

in strele, steklene šipe proti razbitju, proti vlomu in telesnim nezgodam. — P o se b n o  z a v a r o v a n je  
p ro ti n ezg o d a m  na ž e le z n ic i  in p a ro b ro d u  z a  c e lo  ž iv ije n sk o  d ob o . Sprejema v vseh 
krajih Slovenije sposobne zastopnike in potnike, katerim >6- nudi prilika znatnega- zaslužka. Zastopnik v Rr 1- 
goni je  gospod Z d ravk o  V rtič , Spodnji g r is  š t v .  7.

je  izhušuo ubranljivo sred stv o  proti svinj
skim  boleznim . I stek len ica  sta n e  3 K, s e  
dobi v ü agd a len sk i lekarni v M ariboru.

t r g o v c i

SMiroslav Nabergoj, Maribor
Gosposka ulica 14, vhod tkalska ulica (ftfekrgasse), 

zaloga m anufakturpega blaga, 
flelik ijbor balista, cefirja, platna ja  srajce in rjuhe, sukanca, 

bombafeume, nogavice itd.
T o v a r n išk e  c e n e . S a m o  n a  d eb e lo  . d irek ten  u v o z .

za kovaško obrt, dobivši hrano in stano
vanje, sprejme takoj,

IVAN JAUŠOVEC, 
kovaški mojster v 

Drakovcih,
pošta Ma l a  Nede l j a .

za s tre šn o  opeko (Z iegelbretter fur Biber 
schw anzziegeln) ca. dva vagona (2 0 0 .0 0 0  
kom d.) 1 col debele, suhe, še malo rabljene, 
komad po 4 krone franco železniška postaja Rad
gona, se oddajo. Vpraša se pri posestniku 

ICarol W@g!er Cankova.

samo na debelo fino 
kremo za čevlje znamka

5,CIPULIN‘ ‘
Dalje raznovrstno špece
rijsko in galantrijsko 
blago. I. MENART trgo
vec, Domžale, Slovenija.

‘roda se
en V O Z (Hslblandauer) š e  
skoraj nov in dobro  
ohranjen. BCje, pove

! upravništvo ,,Murske Straže'1

n

srebečico, kraste, lišaje uniči pri človeku 
mast proti garjarn. t r e  z vonja in ne maže 
perila. 1 lonček za eno osebo s poštnino 
K 12-50 pri . l e k a r n i  T r n k o c i ,  

L ju b l j a n a .

®
S

nudi prave švedske vžigalice, poper Singapore, 
Sultanine, cvebe, Marsala vino medicinalno, 
teljne, pralno italijansko milo, piment, morsko 

sol, i. t. d. po najnižji ceni, samo na debelo.

Hupi se sfediifguefifto
| na Spodnjem Štajerskem, do 25 oralov,, 
zidana hiša. Ponudbe na

Josip K eršovnika
pri g. Z em ljič  Boračova, pošta Slatina 
Radenci.

izdaja „Tiskovna zadruga“  v Radgoni. Odgovorni urednik: Božidar Borko. ’ Tisk tiskarne F, Semitisch v Radgoni.


